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Partic A : EVALUATION DES RESSOURCES / 24 Points

Excercice 1 : Vérification des savoirs / 8 points

1- Définir:  ligne de champ magnétique, référentiel galiléen 2pts
2- Enoncer: -la 2™ loi de NEWTON. -la loi de Laplace. 2pts
3- Montrer que la force de Loreniz est un cas particulier de la force de Laplace. Ipt
"4~ Expliquer la différence formelle entre équation horaire et équation de la trajectoire . 1pt
5. Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes :
5.1) La gravitation est I’interaction entre deux corps 1pt
E— 5.2) La force &lectrique et le champ électrique ont toujours méme direction et méme sens. ) Ipt:

. Exercice 2 : Application des savoirs /8 points
1) La vitesse moyenne est le rapport de la distance parcourue par le temps mis. Déterminer la dimension

de la vitesse v. 1pt
2) Une force est homogéne au produit d’une masse par unc accélération (F = ma) et une accélération

s exprime en m.s”. Exprimer alors dans le systéme international d’unités le Newton N. “ 1pt
3) Vérifier si les formules suivantes sont homogeénes ot | : longueur ; g : accélération de la pesanteur ;

T : temps ; J : moment d’inertie tel que : [/ 1= M.L?

3.1)T=2=x ﬂ’-’:}ﬁ . 32)T=2n f’-"}ﬂ :3.3) T=2n {ﬁ 0,5 x 3 =1,5pts

4) ‘Deux solides ponctuels A et B de masses respectives ma = 200 kg et mp = 500 kg sont distants

de d = 0,4 m. Calculer la valeur de la force de gravitation qui s’exerce entre ces deux solides. 1pt -
5) Un électron de charge ¢ = —1,60 X 10719 € pénétre 4 ’instant t = Os dans un champ magnétique uniforme
de valeur B = 0,1T avec une vitesse de valeur Vg = 1,0 X 107m/s . |—_
Calculer la valeur de la force de Lorentz qui s’exerce a cet instant sur cet électron lorsque les vecteurs B et i
V, sont orthogonaux . 1pt i
6) Dans le repére Oxy les équations horaires des coordonnées du point M sont donnédes par : E
x =5 cos(mt) '
y =5 sin(w t) (enm) :
z=0 ' |
6.1. Donner les coordonnées du vecteur vitesse. 1,5pt !
6.2. Les coordonnées du vecteur accélération sont : H
a, =—=5mn2cos(m t) i
ay = —5m? sin(w t) (en m/s?) E
a, =0 I
Calculer la norme du vecteur accélération. 1pt i
| i
i
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Partic 1 : Trajectoire d’un mobile /3,5 points

Exercice 3 : Utilisation des savoirs (8pis)

. " ] 4 s
La position d"un mobile M dans le repére (0, l:D est donnce par .

x =2t

L mgd gyl Xetysontenny tens. ' J ]
Oiise i y 0,5pt
1. Ou se trouve le mobile Mat=0s? | Bt

2. Odsetrouve le mobile Ma (=287 L
3. Placer les positions de My dt=0sct M2t = 2 s dans le repére (0,1, 7.

Echelle : 1 cm pour Im J s
4. Déterminer I’équation de la trajectoire du mobile M. s

1pt

Partic 2 : Forces et champs électriques / 2,5 points

Une sphére métallique homogeéne de centre O et de rayon R,
portant une charge Q, est fixée au sol par I’intermédiaire d’un
support isolant. Un pendule électrostatique est formé d’une
petite sphere légére et métallisée, de masse m = 1,5 g,
suspendue par I’intermédiaire d’un fil isolant au point (O} o
Lorsque la petite sphére porte une charge q =2, 10%C,
on constate que le fil du pendule dévie d’un angle a. = 10° par.
rapport 4 la verticale. On donne : R=10 cm ; D = 20 cm
et.g = 9,8 N/Kg A @ saa
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1) Reproduire la figure et représenter la force électrostatique Fa laquelle
La petite sphére est soumise et calculer son intensité.
2) En déduire les caractéristiques du vecteur champ électrique Ecréé

1,5pts

au point M par la sphére homogéne

chargée. 1pt

Partie 3 : Accélération d’un mobile en mouvement / 2 points
Une cabine d’ascenseur de masse m = 200 kg transpoite trois personnes de masse totale M = 300 kg.

Lorsque la cabine est en mouvement, e cable exerce sur celle-ci une force constante F verticale, dirigée

vers le haut et de valeur F = 5900 N.

1. Déterminer la valeur de I’accélération prise par la cabine.
2. En déduire la nature du mouvement.

On donne g =10 N/kg

1,5pts
0,5pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES/ 16 Points

Situation-probléme 1 : (8 points)

Un jeu consistc 4 remportér une médaille si un dé de
masse 500 g lancé du point A avec une vitesse Va arrive
au point B avec une vitesse Vi = 33,60 m/s.

> AB représente le rail sur lequel se déplace lc dé.
» Lerail AB est parfaitement lisse : les frottements sont négligeables.
» Le rail AB mesure AB =D =360 m.
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> Entre les points A ¢t B le d¢ ¢

stanimé d'un mouveme ili i ié
oo 1ent rectilipne uniformément vari
d’accélération a = 1,5 ny/s?, . ‘

Votre petit {rér : : '
petit frére AYISSI lance le dg 3 partir du point A avee une vitesse Va=7 m/s, '

Téche : A I'aide de'v i fentifi : :
et ’0§ connaissances scientifiques el en se busant sur un raisonnement logique dites-nous
petit frcee AYISSI va remprter une médaille, ' Sptx

Situation-probléme’? : Voyage vers In Lune /8 points '

.

En l‘isam les « aventures de TINTIN », I'éldve FRIDOLIN a découvert que TINTIN faisait des voyages de
la Terre vers la Lune A bord d'une fusée. En progressant vers la Lune, sur la ligne joignant les centres des
deux astres. TINTIN déelare ; :
1. .Q:::n‘decﬁ de 32 km au-dessus de la surface de la Terre, la variation relative de son poids reste inférieure
alzso
— 2. En plus sur une trés petite partie du voyage, tout était normal mais en s’éloignant de la Terre, il a eu le
sentiment 2 une position donnée, 4 partir du centre de la Terre que la fusée ne subissait plus d’action
gravitationnelle de la part de la Terre et de la Lune.
FRIDOLIN veut vérifier les déclarations de TINTIN.
———  Données : Masse de la Terre : My = 5,98. 102 kg ; Masse de la Lune : M= 7,39. 102 kg

) Distance Terre-Lune : D = 3,84. 10° km
Rayon de la Terre : Rt = 6,38. 10? km
Jo—=Ghr

Expression de la variation relative du champ de gravitation terrestre : 7
. L 1]

, (((. - £202/7707 2410]0>S 3

Y
go : valeur de la pesanteur au sol ; g : valeur de la pesanteur a une altitude quelconque.
. Poure K 1,(l+g)'=1+ne :
Téche : En exploitant les informations ci-dessus en lien avec vos connaissances, aidez FRIDOLIN 2 vérifier
—_ les déclarations de TINTIN. 10pts
!
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